



Ноябрь, государственные праздники...



В восьмой раз в Краславской государственной гимназии состоялся конкурс патриотической песни «Latvijai!». С годами формат традиционного и популярного мероприятия разрастался, и в этот раз зрители заполнили просторный зал дома культуры. Концертную программу открыл хор гимназистов, а в перерывах конкурса выступали ансамбли городских школ и Индры.

Под занавес — сценический сюрприз, когда гимназисты из Висагинаса предложили партнерам по сотрудничеству свои лучшие номера художественной самодеятельности. Зал очень долго аплодировал исполнителям балльных танцев Эрике Чирикайте и Шарунасу Янкевичусу.

О победителях конкурса — в следующем номере.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Следующий номер «Эзерземе» выйдет во вторник, 22 ноября.

В Краславском ДК 18 ноября состоится мероприятие для пенсионеров, посвященное Дню провозглашения Латвийской Республики.

Начало – в 15 часов.
Просьба взять с собой корзиночки и праздничное настроение.

23 года вместе с Вами!



Кредиты для пенсионеров и работающих!
Краслава, ул. Бривибас, 24.
Дагда, ул. Даугавпилс, 8 (по пятницам с 10.30 до 12.30).
Тел. 65622735, 28229290.

- На портале общественных инициатив *Manabalss.lv* начат сбор подписей за то, чтобы внести поправки в Латвийский кодекс административных правонарушений и установить для водителей максимально допустимый уровень содержания тетрагидроканнабинола в организме. Данная составляющая является главным действующим веществом марихуаны.
- Служба государственных доходов в ближайшее время планирует уделить повышенное внимание строительству, транспортной отрасли и интернет-магазинам. Об этом в передаче «Утренняя панорама» на Латвийском телевидении сообщила новый гендиректор учреждения Илзе Цируле.
- Несколько дней назад в социальных сетях появилась и набирает популярность инициатива под названием «рождественский флеш-моб». Якобы, отправляешь один подарок, а в ответ получаешь для своего ребенка несколько других. Все бы ничего, но во время флеш-моба родители должны отправить незнакомым людям личные данные детей, (имя, адрес, возраст). «Предупреждаем, что математически это невозможно и в действительности это схе-

ма-пирамида, представляющая угрозу для безопасности детей», — поясняет Государственная полиция.

- В течение полутора лет Государственной погранохране заменят имеющееся у них оружие советского производства на оружие соответствующее стандартам НАТО. Об этом в интервью агентству ЛЕТА сообщил начальник Государственной погранохраны Нормунд Гарбарс.
- Продовольственно-ветеринарная служба (ПВС) констатировала в копченой колбасе «Маяс деса» литовского предприятия *Biovela UAB Mesos Perdirbimo Paqalynys* опасную для здоровья человека бактерию *E. Coli*. Как сообщила представитель ПВС Илзе Мейстере, эта бактерия может вызвать заболевания желудочно-кишечного тракта. Служба призывает не употреблять в пищу упомянутую колбасу со сроком годности до 22 января 2017 года, штрих-код 4770118401377. Предприятие гарантирует, что зараженная партия будет изъята из продажи.

В Латвии

Сегодня в номере

Затишье перед бюджетом Стр. 2

Заснеженный осенний бал в Скайсте Стр. 2

«Играй, музыкант!» Стр. 4

Урок патриотического воспитания Стр. 3

Право на счастье

В Каплаве, в гостях у Мицкевичей Стр. 4

А также реклама, объявления, ТВ-программа и много другой полезной и интересной информации.

Поздравляем с 50-летним юбилеем Вячеслава КЕВРЕЛЯ!

Здоровья, оптимизма и метких выстрелов!
Охотколлектив «Гусена».

Uz tava sliekšņa labestības ziedi zied, jau durvis atverot, tie dvēselē spēj prieku liet. Pār Tavu sliekšni gribas svētkos pārkāpt, iet un sajūst svētību, ko cilvēks cilvēkam spēj sniegt.

От всей души поздравляем нашу коллегу Тамару РАЦИНЮ с прекрасным юбилеем!

Спасибо судьбе, что мы встретились, вместе долгие годы работали, радовались и тревожились! Желаем крепкого здоровья, терпения, поддержки окружающих и счастья каждый день.
С любовью, коллеги – семейные врачи и медсестры.



*Šo pašu svētāko tu neaizmirsti:
Vai celies debesīs,
Vai jūras dziļēs nirsti,
Vai draugu pulkā dāli savu prieku,
Vai viens pats satiecies ar pretinieku –
Tu esi Latvija!*

O. Vācietis

*Soeicam Jūs Lāčplēša dienā un
Latvijas Republikas proklamēšanas
98. gadadienā!*

2016. gada novembris
Ūdrīšu pagasta pārvalde

МАГАЗИН БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ предлагает:
новые мобильные телефоны от 16 евро, стиральные машины-автоматы от 189 евро, холодильники от 129 евро и другую бытовую и компьютерную технику.
Также предлагаем электронные инструменты фирмы «Ford». Беспроцентный кредит.

Краслава, ул. Бривибас, 16-2.
Тел. 27707288.

Ультиматум ЕС

Украина в лица замминистра иностранных дел по вопросам европейской интеграции Елены Зеркаль предъявила ЕС ультиматум. Во время встречи с главой представительства ЕС на Украине Хюго Мингарелли она заявила — Европа не имеет права откладывать введение безвизового режима, поскольку «страна сделала все, что от нее требовалось». Напомним, недавно президент Порошенко анонсировал введение безвизового режима с ЕС. «Я уверен в том, что документы о предоставлении Украине безвизового режима полностью будут подписаны и ратифицированы Европарламентом. Могу даже сказать до

какой даты — это произойдет до 24 ноября», — заявил он ранее.

Заявил о готовности выслать миллионы мигрантов-нелегалов

Выигравший президентские выборы в США Дональд Трамп намерен выслать либо взять под стражу миллионы незарегистрированных мигрантов в стране. Об этом он заявил в интервью телекомпании CBS. По словам Трампа, речь идет о «криминальных элементах» в иммигрантской среде — «уголовно судимых, членах банд, торговцах наркотиками», которых, по оценкам будущего главы государства, в США проживает от двух до трех миллионов (то есть приблизительно 1% от общего

числа населения страны).

Новый президент Болгарии

Кандидат от Болгарской социалистической партии, генерал Румен Радев победил на президентских выборах в стране, передает информагентство. Отмечается, что за Радева проголосовали 59,35% избирателей. При этом за его соперницу Цецку Цачеву от правящей партии «Граждане за европейское развитие Болгарии» проголосовали 36,17%. Лидер этой партии, премьер-министр страны Бойко Борисов, заявил о намерении в ближайшие дни подать в отставку.

В мире**Затишье перед бюджетом**

На редкость спокойно прошло последнее заседание Сейма — ни бурных дебатов с взаимными оскорблениями, ни народного митинга у стен парламента. Впереди — праздники, торжественные речи и поздравления. А потом, скорее всего, все пойдет привычным путем, ведь в конце ноября Сейму предстоит принять бюджет-2016, который уже сейчас в кулуарах называют «тришкин кафтан»: это значит, что всех бюджетных дыр не залатать.

Громче всех против урезания финансирования в будущем году протестовали медики и студенты. На днях выяснилось, что к полку недовольных присоединились работники правоохранительных органов. Как уже писала «Эзерземе», пожарные и полицейские через суд доказали свое право на повышенную оплату за сверхурочные рабочие часы. В Министерстве внутренних дел сделали ответный ход — предложили переработку компенсировать не деньгами, а отгулами. Пока ведутся переговоры, но полицейские уже сообщили, что тоже готовы протестовать.

До недавнего времени было не совсем понятно, будут ли в следующем году вообще собираться налоги. Почти полгода Служба государственных доходов работала без руководителя — назначить было некогда. Последний глава СГД, Инара Петерсоне, подала в отставку после череды скандалов с работниками экономической полиции — согласно данным СМИ, полицейские жили явно не по средствам. Следующий наиболее вероятный кандидат на пост главы СГД, генеральный директор Службы охраны среды Инга Колева, также сошла с дистанции. Внимательно изучив ее декларацию о доходах, дотошные журналисты обнаружили внушительные суммы, якобы ежегодно получаемые чиновницей от родственника-бизнесмена. После нескольких конкурсов точку в «налоговом деле» поставили на днях. Высокий пост главного налогового заняла Илзе Цируле. Она ранее работала в частном страховом бизнесе, была членом правления и занимала другие руководящие должности. Сможет ли новый глава СГД повести дела по-новому и избавить налоговую от дурной славы?

Долгая история с назначением главы СГД — не единственная, и о системном кризисе в государственном управлении говорят все чаще. Недавно лишились руководителя главные борцы с государственным разложением — работники Бюро по борьбе и предотвращению коррупции (ББПК). Главу ББПК Ярослава Стрельчонка формально не увольняли, но заставили участвовать в конкурсе, чтобы работать и следующий срок — и ни один из кандидатов, в том числе и нынешний начальник Стрельчонка, конкурс не прошел. Замени, как выяснилось, у правитель-

ства тоже нет. Как показывает история с налоговой службой, высокие государственные должности сейчас — товар неходовой. Например, судя по сообщениям в СМИ, львиную долю рабочего времени тот же Стрельчонка тратил на суды со своим сотрудниками — бывшими или настоящими, в частности, непотопляемой Ютой Стрике. Подчиненные оспаривали едва ли не каждое распоряжение, начиная от выговора и заканчивая увольнением. Правда, напоследок ББПК под руководством Стрельчонка все же показал мускулы. Крупнейшая из правящих партий «Единство» была оштрафована за превышенные сверхтраты, а на основании этого и лишена государственного финансирования. Понятно, что партийная казна складывается больше из пожертвований, чем государственной помощи, поэтому этот «прощальный» шаг нанесет политикам ущерб скорее моральный, чем экономический.

Отношение же политиков, в том числе и правящих, к борьбе с коррупцией ясно показал самый свежий парламентский скандал. Полгода назад, как раз после ухода в отставку главы СГД Инары Петерсоне, на волне разоблачений СМИ в Сейме была создана комиссия по расследованию коррупционных скандалов в СГД и других фискальных органах. Однако представители правящих партий сразу показали свое отношение к такому расследованию. На должность руководителя комиссии был назначен независимый депутат, а ранее представитель партии «Единство» Вейко Сполитис. Худшего было выбрать трудно. К тому времени ББПК дважды (!) штрафовало Сполитиса за то, что, став депутатом, тот не ушел из бизнеса. Кроме того, депутат успел отсидеть 5 суток и заплатить крупный штраф за вождение в нетрезвом виде... За полгода комиссия с трудом собралась на несколько заседаний, заключение о работе комиссии ее глава Сполитис подготавливать не смог. Поэтому в начале ноября Сейм впервые в своей истории проголосовал за призыв к депутату вернуть казне заработанное. А именно — обязал Вейко Сполитиса и его коллегу из «Союза зеленых и крестьян» Гунтиса Калниньша возратить 15 тысяч евро, полученных за такую «выдающуюся» работу в комиссии. Правда, немного снижал пафос тот факт, что автором призыва был не менее известный своим эксцентричным поведением депутат Артусс Кайминьш. Как артистическая натура, Кайминьш не стал затруднять себя юридическими тонкостями. А дело в том, что механизма возврата денег «от слуги народа — обратно народу» в настоящий момент не существует. Поэтому не исключено, что парламентские борцы с коррупцией, эту самую борьбу провалив, останутся «при своих». Ну, и взяточники, соответственно, тоже.

Дарья ЖДАНОВА.

Заснеженный осенний бал в Скайсте

В снежный субботний вечер в нардоме Скайстской волости сельчане собрались на традиционное мероприятие — Праздник осеннего урожая, в рамках которого нынче состоялся конкурс блюд «Яблоко в моей тарелке».

На конкурс восемь хозяйшек Скайстской и Калниешской волостей заявили 11 разных блюд, в приготовлении которых использовались яблоки.

Велта Скребеле приготовила старинное угощение — печеные яблоки и яблочные чипсы, Сандра Бабровска — яблочный пирог, Ромуальда Умбрашко — яблочный мусс под названием «Яблочная метель» и салат «Когда встречаются овощи, ягода и яблоко». Гунта Лякса-Тиминска предложила яблоки в шоколаде «Яблочный ежик», Людмила Пецулевича — пирог «Осенняя фантазия», Гундега Гришане — чипсы из красных яблок и пирог «Яблочко», Карина Рукмане — яблочный сок, Марина Люта — яблочно-вишневый пирог.

Зал нардома, кроме цветочных и яблочных декоров, украшали фантастические куклы — пара хозяев, гостившие на крестьянском балу в Краславе, вернулись

местная «Гармония».

«Сегодня мне хотелось бы поздравить вас всех с прошедшим Днем Лачплесиса и приближающимся днем рождения государства! Крепкого всем здоровья, оптимизма и выдержки! Всегда носите Латвию в сердце!», — призвала руководитель Скайстской волостной управы Гундега Гришане.

Гостей праздника приветствовала также депутат краевой думы, специалист по вопросам развития села Виктория Лене: «Хочу сказать большое спасибо за то, что вы здесь, на селе. Когда еду темными вечерами домой,

вижу, что свет в окнах еще горит. Так много домов пустует! Однако еще есть надежда, что кто-то вернется, возможно, начнет свой бизнес на селе. Будем жить в уважении друг к другу, понимая и обогащая ближних, чтобы наши потомки могли бы гордиться нами! Крепкого здоровья вам и вашим близким. Пусть Господь помогает крестьянам! Пусть светит солнце, когда его ждем — чтобы не было больше так, как нынче — когда шесть недель подряд лил дождь... Спасибо за ваш тяжелый труд, за то, что вы заготавливаете корм для скота, спасибо, что выдерживаете нынешние закупочные цены на молоко, упавшие до критического рубежа...»

В подарок крестьянам были вручены праздничные крендели.



После концерта и речей началась дегустация и оценивание блюд. В условиях острой конкуренции, путем голосования, первое почетное место было присуждено блюду «Яблочный мусс», автор — Ромуальда Умбрашко. Второе место заняли четыре хозяйки — Сандра Бабровска, Людмила Пецулевича, Карина Рукмане и Марина Люта. Третье место отвоевали яблоки в шоколаде Гунты Ляксы-Тиминской.

Мне удалось получить от хозяйшек несколько рецептов. Советую приготовить и вам:

«Яблочный мусс» — мякоть печеных яблок, белки 4 яиц, сахар по вкусу. Все взбить в воздушную пену.

«Яблочный пирог» — в масле обжаривают нарезанные кусочки яблок, посыпаются сахаром, чтобы карамелизовались. Выложить в форму. В другой посуде смешать 200 г творога, ½ л сметаны с 2-3 яйцами и сахаром по вкусу, добавить щепотку соли. Смесью заливают яблоки. Выпекают до золотисто-коричневого цвета.

«Яблочный ежик» — небольшие яблоки очистить, разрезать, вынуть сердцевину, наколоть на палочку и погрузить в топленый шоколад.

Приятного всем аппетита! Ивета ЛЕЙКУМА.



к своему автору — Гунте Ляксе-Тиминской.

Присутствующим порадовали женский вокальный ансамбль Калниешского нардома «Фантазия», танцевальная группа и

**Праздничное пожелание Латвии**

Янис Тукас, депутат Краславской краевой думы

«Стойкости в трудные моменты! Духовного роста — для сохранения народа. А главное — каждому стараться жить во благо людей!»

Ирена Биккульчите, педагог Висагинской гимназии:

«Каждый человек в сердце носит отчизну. Наша родина — Литва, ваша — Латвия. Вам, дорогие друзья, желаю созидания — для процветания республики!»



Глория Урбановича из Индры, десятиклассница гимназии:

«Пусть Латвия станет страной счастливых людей! А песни звучат и в праздники, и в будни. Расцветай, мой край, родная Латгалия!»

Поздравления записал Алексей ГОНЧАРОВ.



От всей души!

Урок патриотического воспитания



В Детском отделении Краславской краевой центральной библиотеки 10 ноября состоялось тематическое мероприятие «Традиции Дня Лачплесиса — тогда и сейчас».

Мероприятие началось с прикалывания красно-бело-красных ленточек (символа победы), чтобы почтить солдат, которые боролись за освобождение Риги и способствовали формированию Латвийского государства, и зажжения свечей в память о героях.

Далее следовали подготовленные работниками библиотеки вопросы школьникам, чтобы уточнить знания о Дне Лачплесиса. Пятиклассники Краславской основной школы, принявшие участие в мероприятии вместе с учительницей Наталией Раудиве, активно отвечали на вопросы и продемонстрировали хорошие знания о важном дне нашего государства.

Заведующая Детским литературным отделением Краславской библиотеки Виктория Урбановича рассказала присутствующим о традициях Дня Лачплесиса на протяжении лет. Рассказ начался с цитаты из документального фильма «Бермонтада» — «Дух героя не умирает, не умирает, пока в народе еще жива память о нем. Память — это единственный рай, откуда нас нельзя выгнать».

«Следует говорить о войне, чтобы сохранить мир! — уверена Виктория Урбановича. — День Лачплесиса — это день победы. День возвращения свободы в столицу Латвии и День памяти латышских воинов. В ноябре 1919 года наши солдаты не только освободили Ригу от войска Бермонта, но и разбудили уверенность в своих силах в сердцах всех латышей».

День Лачплесиса когда-то был Днем основания ордена Лачплесиса, а не Днем памяти. С годами и названием праздника 11 ноября менялось много раз — допустим, в 1935 году это был праздник Армии, кавалеров Военного ордена Лачплесиса, инвалидов войны и участников Освободительной войны. Свое нынешнее название праздник обрел только в 1988 году. Как День памяти солдат, он впервые был признан 69 лет спустя.

В советские времена день Лачплесиса открыто не отмечался. Тогда говорить о Латвии как независимом государстве было строжайше запрещено.

Сегодня традиционным событием вечера 11 ноября для латышей является отправляться к Рижскому замку, ставить свечи и вспоминать патриотов Латвии, которые боролись за наше государство. Оказалось, что впервые свечи у замка стали ставить в 1988 году, когда День Лачплесиса еще не был признан как день памяти. Официально это произошло спустя год — в 1989 году, такое решение приняли Латвийский народный фронт и Движение за национальную независимость Латвии.

Уже с 1988 года в День Лачплесиса традиционно проходят различные мероприятия — военный парад, шествие с факелами, церемония возложения венков на Братском кладбище и у памятника полковнику Оскару Калпаку, а также памятный момент на Судрабкалнине. В наши дни параллельно со ставшими традицией мероприятиями в День Лачплесиса проходят также концерты в центрах культуры и храмах, выставки,

лекции и творческие мастерские.

Главное отличие между празднованием Дня Лачплесиса в то время и сейчас заключается в том, что нет больше обладателей Ордена Лачплесиса.

Сегодня наша святая обязанность — передать молодому поколению наследие героизма предков для бережного хранения, чтобы не иссякал бесстрашный дух Лачплесиса!», — рассказывала заведующая Детским отделением Краславской библиотеки.

В продолжение мероприятия библиограф Краславской центральной библиотеки Анна Бартуша презентовала биографический словарь-книгу кавалеров Военного ордена Лачплесиса «Кавальеры Военного ордена Лачплесиса» и рассказала о кавальерах Краславского края.

Учитель истории Краславской гимназии Александр Каденец поделил

120-летний юбилей.

Участники мероприятия были привлечены к разгадыванию кроссвордов о традициях Дня Лачплесиса.

Библиотекарь Жанета Моисея ознакомила с имеющимися в библиотеке книгами о Латвии. К сведению родителей библиотекари посоветовали актуальную информацию из материалов архива музея Я. Чаксте «Auči»: «Первый президент Латвийского государства Янис Чаксте был также первым, который в новом государстве обратил внимание современников на необходимость содействия повышению уровня рождаемости. Уже 17 ноября 1919 года, когда Латвийская армия еще продолжала преследовать войска Бермонта, он обратился к народу со «сдержанной просьбой»: «Сейчас, дорогие женщины, когда Латвия доказала, что она жизнеспособна, где все сердца стучат для нашей Латвии, где все руки работают для нее, где вы сами не только неустанно трудитесь, но даже жертвуете для нее свои украшения, сейчас я вас еще попросил бы — сделайте нас сильными, дайте нам детей!»

Со стороны библиотекарей прозвучало пожелание: «Пусть в Латвии рождается больше здоровых детей, защитников мира в Латвии, создателей благополучия!»

В завершение мероприятия был продемонстрирован документальный фильм «Бермонтада».

Работникам библиотеки была выражена благодарность за отличный урок воспитания патриотизма.

Ивета ЛЕЙКУМА.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.



ся впечатлениями от встречи с дочкой кавальера Ордена Лачплесиса Артура Апарниека — Инарой, которая летом приехала из Бразилии. Эмоциональный рассказ завершился стихотворением учительницы Янины Гекиши, посвященным Артуру Апарниеку в его



Что Аглонская дума ответила министерству по поводу многоквартирного дома в Приежмале

В одном из недавних номеров газеты мы проинформировали о том, как одно заявление приежмальского квартиросъемщика, на которое не было вовремя получен ответ от краевой думы, дошло до министерства. В процессе работы над этим вопросом имущество самоуправления было обследовано, увековечено в видеоматериал. Оказалось, что жилплощадь находится в состоянии, которое может представлять угрозу жизни людей. Самоуправление сдавало квартиры, не соответствующие требованиям законодательства ЛР и многих нормативных актов: здесь нет подходящих отопительных элементов, в квартирах отсутствует действующая электроинсталляция, царят антисанитарные условия...

Были обнаружены и другие возможные нарушения — при оборудовании отопительных элементов не соблюдались требования, что грозит деформацией здания; не соблюдался принцип равноправия в выделении финансирования на ремонтные работы в квартирах и др. О ситуации в этом самоуправленческом доме было проинформировано Министерство охраны среды и регионального развития. Ведомство, ознакомившись с видеоматериалами, признало, что условия в этих квартирах действительно являются нарушением, поэтому попросило краевую думу предоставить объяснение по поводу сложившейся ситуации.

В своем письме министерство четко и лаконично определило свое требование: «*Просим Аглонскую краевую думу проинформировать по поводу увиденной на видео ситуации, а также прислать в министерство акты обследования жилых помещений... Проинформировать о запланированной деятельности*

в случае, если в ходе проверки констатируется необходимость провести ремонтные работы».

Что министерству отвечает на это краевая дума? Похоже, само самоуправление больше интересуется нарушениями, допущенные создателями видеоматериала, а не собственные нарушения...

Один из важнейших пунктов на повестке дня, с точки зрения самоуправления — очевидное замеченное нарушение, допущенное видеооператором, поскольку перед съемкой не согласовали этот процесс с владельцами здания, то есть с краевой думой. Создатели видеосюжета самовольно обследовали квартиры, которые не сдаются, то есть вломились на чужую территорию, что является нарушением закона. Это ничего, что именно в этой квартире видеокамера зафиксировала самые ужасные антисанитарные условия, которые угрожают распространением насекомых по всему дому! Как гласит народная мудрость, «В своем глазу бревна не замечают...», а видеокамера соринку в глазу увидела...

Кстати, в сюжете любой мог увидеть руководителя Кастилинской волостной управы Петериса Бекиша. Видимо, в яркой раскраске коррозии и серости стен кое-кто руководителя управы не заметил... Однако утверждать в ответе министерству, что съемка не была согласована с владельцем, абсолютно недопустимо.

Следует напомнить, что год назад съемка в этом здании уже проводилась, а реакции со стороны самоуправления все равно не было никакой.

В Аглонском крае многие еще помнят о желании депутата краевой думы В. Кримана обследовать «жемчужину» самоуправления

— развалину в центре Аглоны, которую депутаты без осмотра купили за 30000 евро для строительства нового многофункционального здания. Депутаты официально удались осмотреть это владение, за которое были отданы три десятка тысяч евро из средств налогоплательщиков, только спустя два месяца. Если депутаты в законном порядке должны месяцами ждать возможности обследовать объект, сколько месяцев ждали бы создатели видео? Но об этом, наверное, излишне философствовать. Как отметил один всемирно известный оператор, «где не разрешают снимать — там хотя бы что-то скрыть, но именно там и возникают самые интересные кадры».

В своем ответном письме краевая дума, оправдываясь, упоминает еще колхозные времена — несмотря на то, что последние колхозы здесь были ликвидированы более 25 лет назад.

Упоминание колхозных времен в этом письме не является самым шокирующим моментом. Шокирует утверждение думы, что квартиросъемщики — это главные виновники, потому что самостоятельно построили печи, не согласовав это с думой. Хотя известен факт, что в прошлом году сама дума в одной из квартир произвела постройку плиты и печки, заплатив фирме за эту услугу. И нынче дума приобрела кирпичи для нужд еще одной квартиры, чтобы переложить плиту. О какой самостоятельности в строительстве говорит дума? Не думаю, что стройуправа официально разрешила бы посреди шестиметровой несущей панели построить плиты весом более чем полторы тонны и врезать в панель для проведения дымохода. Если сама дума не соблюдает строительных нормативных актов, почему об этом не информируется министерство?

Нельзя отрицать, что на самом деле печное

отопление в панельном доме появилось после ликвидации отопительной системы в 90-е годы, однако с того момента прошло достаточно времени, и владельцы квартир уже давно поменялись. Неужели новые жильцы должны будут отвечать за действия предыдущих?

В предыдущих статьях рассказывали также о собраниях всех квартиросъемщиков, организованном думой 26 октября, однако тогда самоуправление не сумело ответить ни на один вопрос жителей, в том числе и на главный — насколько безопасно находиться в доме? Также жильцы не были ознакомлены с актом обследования жилья, который должна была подготовить стройуправа.

При прочтении ответного письма удивило, что стройуправа обследовала это здание. Непонятно тогда, почему, когда проходило собрание жильцов, никто из специалистов думы не смог ознакомить квартиросъемщиков с актом заключения стройуправы? Однако министерству сообщается, что и составление акта произошло еще 12 октября, сразу после получения письма из министерства.

Получается, что министерство важнее жильцов и задаваемых ими вопросов?

Что стройуправа указала в акте обследования:

- «1) Отопление в квартирах не соответствует требованиям нормативных актов;
- 2) Имеющиеся в квартире инженерные сети не полностью содержатся;
- 3) В квартирах необходим косметический ремонт;
- 4) В подвальном помещении констатирован повышенный уровень грунтовых вод.

Продолжение — на 5-й стр.

14 возможностей рассказать ребенку о Латвии

Школа маленьких экспертов (www.mazoekspertuskola.lv) дает 14 советов, как на понятном малышу языке показать, что обозначают слова «государство», «народ», и почему нужно отмечать День рождения Латвии.

«Ощущение принадлежности рождается в семье, рядом с близкими людьми и на примере родителей. О такой абстрактной вещи, как принадлежность или национальная идентичность, лучше всего ребенку дошкольного возраста рассказывать, опираясь на конкретные примеры, участвуя в праздничных мероприятиях, готовя обед, наряжаясь соответствующим образом. День рождения в понимании малыша — близкое слово, поэтому стоит отметить государственный праздник. Так ребенок начнет понимать также принадлежность к народу и государству», — рассказывает Зане Авотиня, психолог центра «Skalbes» и психолог Mazoekspertuskola.lv. О принадлежности к народу важно говорить каждый день, не только по праздникам, подчеркивает Авотиня.

Чтобы содействовать формированию национальной идентичности у ребенка:

1. Рассказывай, как важно говорить и писать на своем языке правильно (без замещения слов иностранными и англицизмами).
 2. Учи ребенка языку через игры — например, с помощью раскрашивания.
 3. Читай вслух или читай вместе народные сказки и художественную литературу.
 4. Слушайте латышскую музыку и смотрите фильмы, мультфильмы и представления на латышском языке.
 5. Регулярно ходите или ездите в походы на природу — показывая ребенку удивительную природу Латвии, рассказывая о государстве (где мы живем, какой город является столицей, какое море находится рядом, какая гора является самой высокой и пр.).
 6. Ходите с ребенком в музеи — показывая работы латвийских художников, обсуждайте культурные события, рассказывая о важных личностях.
 7. Обними ребенка — расскажи о семье, корнях и месте, откуда вы родом, покажи фотоальбомы и поведай семейные истории.
- Во время праздника обращай внимание на детали:**
8. Покажи, как празднуют день рождения! Между 18 ноября и Днем рождения Латвии ставь знак равенства — так ребенку будет проще воспринять это, если дома будете отмечать праздник так же, как празднуете каждый свой юбилей.
 9. Подготовь праздничный стол — латвийские блюда из местных продуктов.
 10. Нарядись в праздничную одежду — как в одежду детей, так и в свою включи темно-красный и белый цвета.
 11. Укрась дом в цвета флага Латвии — например, расставь красно-бело-красные свечи или вместе с ребенком изготовь флажки и укрась ими дом.
 12. Подготовьте друг другу подарки, связанные с Латвией, потому что день рождения немислим без подарков!
 13. Создай ощущение единства — сходите с ребенком на богослужение или посмотрите парад, сходите на салют или просто в гости к друзьям, которые отмечают праздник Латвии.
 14. Приготовьте и вместе насладитесь сладким блюдом, оформленным в цветах флага Латвии.

Рецепт «Желаю счастья, Латвия» (автор Г. Ришке)

- 75 г белого шоколада
- 75 г сливок
- 75 г взбитого в блендере творога
- 75 г замороженной малины
- 2 ст. л. сахара

Размельчи шоколад и растопи на горячей воде. Слегка взбей сливки. Осторожно влей растопленный шоколад и творог во взбитые сливки. Крем положи в стаканы и позволь ему остынуть в холодильнике (примерно 30 мин.). В это время разморозь малину и смешай ее с сахаром (можно взбить). Полей малиновым соусом белый шоколад, поставь в холодильник до момента подачи. Если дома нет малины, можешь смело заменить клубникой или другими ягодами на выбор. Вместо белого шоколада можешь использовать натуральный йогурт.

Другие рецепты и задания для детей в честь Дня рождения Латвии ищи на www.mazoekspertuskola.lv.



Что человеку нужно для полного счастья? Крыша над головой, любимое дело, еще лучше — постоянная работа, да любимый человек рядом.

Все это у Мицкевичей есть. В будний день с утра заставить всю семью в сборе — проблема, а мне повезло. Глава семейства уже успел побывать в Скрудалиене (он — механик на биоэлектростанции), у хранительницы очага — не каждый день работа в крестьянском хозяйстве «Клаюми», старший сын Виталий по уважительной причине приехал домой из Риги, а школьник Даниил ради встречи с корреспондентом задержался дома. Когда делал семейное фото — невольно залюбовался: красивые, веселые, общительные и очень дружные. Три штатных работника в сельской семье — громадная удача, два крепких помощника — полный залог благополучия.

Переступив порог коттеджа с современным интерьером, долго не мог поверить, что это та самая колхозная диспетчерская, в которой случалось бывать не один раз. Так до неузнаваемости преобразить унылое кирпичное здание, что теперь оно стало украшением Каплавы! Верилось и не верилось... Вот уж действительно, не место красит человека.

Вместе мы перелистываем семейные альбомы. Дружно вздыхаем: быстро летит время... На свадебных фотографиях — парочка, глаз не оторвать.

Между альбомными листами — пожелтевшие вырезки из «Эзерземе». Семейные архивы мне постоянно показывают и в городских квартирах, и в сельских домах. Мицкевичи-старшие дружно предались воспоминаниям. Не без грустинки: за два десятка лет трудностей тоже перепало. Первая неожиданность — Ирина родом из старинного города на Неве. Ее родители в восьмидесятые по служебным делам случайно побывали в нашем Задвинье. Между прочим, Краслава и Приедаине давным-давно известны ленинградцам как курортный рай. Случилось невообразимое: пожелали коренные горожане стать колхозниками, а в то время на селе переселенцев встречали не только хлебом-солью — квартирами. Питерским Толкалинным колхоз выделил просторный дом, Ирина пошла в шестой класс местной девятилетки, сестра Светлана — в детский садик. Все бы ничего, да грянули переломные девяностые, на

которые и пришлось самим еромантичными годами героического очерка.



Право на счастье

Ивета, лучшая подружка Ирины, однажды познакомила ее с братом Сергеем. Дело молодое: случилось, что и должно было произойти — дружба, ухаживания, любовь, свадьба. Так и стал 1994 год судьбоносным. Стремление молодоженов к самостоятельной жизни — тоже понятно. Родителям Сергея за колхозные паи перепало здание диспетчерской, где и сыгра-

ли веселую свадьбу, а потом понемногу принялись за капитальную реконструкцию. За десять лет в бывших казенных стенах произошли такие грандиозные перемены, что и пером не описать. На очереди заключительный этап — отделка второго этажа. Кровно заработанные латы и евро Мицкевичи упрямо вкла-

дом», вот и при мне Сергей вел телефонный разговор о сбыте живой продукции. Пастбища — в неполной версте от усадьбы. Летом обязанности главного зоотехника с удовольствием выполняет школьник Даниил. Каждую неделю надо менять пастбище, а для этого перенести почти сотню пластиковых колышков электропастуха. Кстати, младший сын в будущем видит себя электронщиком, любимый инструмент — паяльник. Пробовал даже электрооборудование загонать на усовершенствовать. Старший брат пошел по стопам отца: работает механиком в столичной фирме. В выходные дни рвется в Каплаву, чтобы, со слов Ирины, отдохнуть в домашней работе. Очень трудной была летняя заготовка кормов. Когда стояла погода — травы не подошли, потом — наоборот. Одним словом, намаялись, как никогда, но зима будет сытной. Два трактора в семье, три автоводителя, а Даниил пока гоняет на скутере и квадроцикле — нужный транспорт в хозяйстве. Вполне современная семья: два компьютера, планшет, классный телевизор. Даниил в классе по учебе в числе лучших, посещает музыкальную школу, сам освоил игру на шестиструнной гитаре. Его 9 «а» — победитель в Клубе веселых и находчивых. Мама как больельщица подтвер-



дила — победа была достойной и красивой. Такую радость испытала — надолго запомнится.

В третьем раз Мицкевичи-старшие побывали на крестьянских балах в Краславе. В первый раз слегка стеснялись, а теперь освоились: почти все знакомые! Приятное общение дорогого стоит, мясным скотом нынче многие занимаются — есть о чем поспорить с крестьянами, у каждого — свой опыт. И всегда на балах Мицкевичи получают награды — за привлекательный вид коттеджа, за развитие хозяйства... Нынче повезло дважды — волостной конверт, а в придачу — годовая подписка «Эзерземе», усилившая праздничное настроение. Вместе дружно пораздавались за любопытную дегустацию, где явным хитом было каплавское жаркое из гуся. Не без гордости Ирина открыла мне секрет: это в очередной раз блеснула поварским искусством Анна Петровна, мать Сергея. И сноха — любительница кулинарных экспериментов: вкусная домашняя пища — дополнительная радость. И залог здоровья!

Недолгой была наша беседа. Виталий сразу же повез брата в школу, а Сергей предложил посмотреть зимнее пастбище. Производитель Натрий — гордость племенного стада.

Признаюсь честно: так не хотелось расставаться с людьми, излучающими радость и уверенность. Счастье дается не каждому, оно достигается неустанными трудами. И без лада в семье каждый день не станет отрадою.

Алексей ГОНЧАРОВ.



Что Аглонская дума ответила министерству по поводу многоквартирного дома в Приежмале

Продолжение. Начало на 3-й стр.

Напрашивается вывод, что, проводя отопление в квартиры, съемщики не согласовали постройку печей ни с самоуправлением, ни со стройуправой, как того требуют заключенные договора. То есть печи в некоторых квартирах сделаны самостоятельно, без соблюдения требований».

Если бы дума соблюдала требования законодательства ЛР, сдавая квартиры, как это предусматривает закон — с отопительными элементами в рабочем порядке, — наверное, жильцам не пришлось бы самим их строить, нарушая требования. Несколько месяцев назад дума сдала квартиру без работающей печи. Новым жильцам придется привести ее в порядок, чтобы можно было начать жить. То есть они автоматически становятся нарушителями договора об аренде?

Очень умно: руками квартиросъемщиков и за их деньги приводить в порядок самоуправленческое имущество, а вместо благодарности называть жильцов нарушителями!

Аглонская дума в качестве одной из причин возникшей ситуации называет нехватку средств. Самоуправление информирует, что в бюджете не было денег на ремонт дома, однако в то же самое время дума забыла проинформировать министерство, что в 2015 году ее председатель Х. Стрейке сообщила жителям края: в бюджете сэкономлены средства в размере нескольких тысяч евро. За счет чего экономия? Неужели хозяин в своем крае не сумел найти применение средствам?

Однако в то же самое время министерству сообщили, что краевая дума в 2017 году планирует выделить средства на ремонт дома. «Аглонское самоуправление в бюджете следующего года планирует предусмотреть средства для самых необходимых ремонтных работ в доме в Приежмале, с целью постепенно улучшить качество жилого дома, сохранить его в пригодном для эксплуатации состоянии».

Между тем, до сих пор в краевой думе ни на одном заседании комитетов о такой идее даже не упоминалось. Решения в самоуправлении принимают депутаты, а не один председатель! Такой ответ больше свидетельствует о нарушении полномочий со стороны председателя и демонстрирует, как же на самом деле в думе происходит принятие решений. Ни один депутат не проинформирован об этом, а министерству преподнесено, словно решение уже готовится. Такой случай в думе не первый — когда депутаты о своих решениях узнают из писем или прессы. Наверное, на одном из ближайших заседаний комитета депутатам сообщат, что эти средства нужно планировать, потому что министерству ответили, что они уже запланированы.

В 2013 году таким же образом депутаты узнали из прессы: без их участия было решено, что перед базиликой состоится строительство социального дома и multifunctional здания, происходит разработка технических проектов и др. Хотя на тот момент ни одно решение такого содержания еще не было принято. За четыре года решения успели принять, но фундамент ни одного здания так и не удалось заложить. Очередной ажиотаж, завершившийся в бумажном формате.

Нельзя утверждать, что краевая дума министерству лгала. Однако похоже, что «недосказанность» или замалчивание фактов со стороны думы ставит квартиросъемщиков в неудобную ситуацию. Дума отмечает: «Считаем, что в соответствии с существующим законодательством жильцы находятся в более привилегированном состоянии, потому что самоуправление как владелец квартир должно содержать недвижимость за свои средства без любого соучастия жильцов (жильцы не платят даже минимальной арендной платы)».

Интересно, почему дума смолчала по поводу реальной ситуации, о которой упоминала на собрании квартиросъемщиков?

Общая задолженность дома составляет 2500 евро, из которых 1400 евро — аренда двух квартир и только 1100 евро — долг на остальных. У многих жильцов никогда не было никакого долга. Конечно, дума министерству не похвалилась, сколько лет сама не следила за оплатой, если известно, что средняя арендная плата за месяц не превышает 20 евро.

Также дума информировает, что самоуправление в 2015 году выделило на ремонт квартиры на ул. Илзас, 18-1, в Приежмале Кастулинской волости 7506,21 евро. Очень печально, что не было упомянуто, каким образом эти тысячи были разделены. Если бы приложили смету, наверное, министерство обнаружило бы неравноправие в ремонтах квартир: одному жильцу квартира ремонтируется до соответствия евроремонту, а другим — если сами хотят, пусть ремонтируют за свои средства и своими силами.

Печально, что дума в своем письме очень подробно описывает социальное положение увиденного в сюжете жильца, хотя министерство об этом не просит.

«Действующие в сюжете лица не являются недееспособными или инвалидами, не способными выполнять никаких работ. К тому же, люди получают социальные пособия: пособие на отопление, гарантированный минимальный доход. Они нигде не работают годами и не стараются выполнить элементарные ремонтные работы в квартирах (косметический ремонт, который должны делать сами квартиросъемщики в соответствии с договором аренды). Владельцам жилых домов и квартир самоуправление не предоставляет помощи на содержание имущества...».

Жаль, что краевая дума не проинформировала министерство, как недавно Х. Стрейке хвалилась — мол, перед базиликой построят современный социальный дом. Интересно, почему тогда не сообщили, что социальные менее защищенные жители будут в более привилегированном положении, нежели простые люди, которые живут в обычных, не столь современных домах?

Не вступает ли краевая дума в своем ответном письме в противоречия сама с собой? Думаю, утверждение — «самоуправление не предоставляет помощи на содержание имущества, в том числе тем, кто менее социально защищен, чем видимые в сюжете жители Приежмале» — говорит о самоуправлении все. По какому праву тогда дума этих «менее социально защищенных» в своем крае не узнает и не предоставляет предусмотренную законом помощь?

Или главной целью при ответе было показать настоящее лицо председателя края? Известно, что в данном доме квартирами пользуются и трудоустроенные люди, работающие в самоуправленческих учреждениях... Крути, как хочешь, этот дом — имущество самоуправления, и вся ответственность ложится на его владельца, независимо от того, какие жильцы арендуют это имущество. Законом установлено, что видеосъемка в чужой собственности может происходить и без согласия владельца — если снимают с целью констатировать нарушение, что в данном случае подтверждено и министерством.

...Жильцам, которые арендуют квартиры самоуправления, следует помнить: у вас есть право требовать квартиру, соответствующую требованиям законов ЛР и нормативным актам! Министерство указало, что ч. 3 ст. 16 закона «О помощи в решении квартирного вопроса» устанавливает, что пригодное для проживания помещение должно быть освещено, отапливаемо, пригодно для длительного проживания человека и размещения бытовых предметов, а также должно соответствовать предусмотренным правилами Кабинета министров требованиям строительства и гигиены.

Видеоматериал о ситуации в этом самоуправленческом доме можно посмотреть на канале YouTube по адресам: [Mf5FFM0agXM](https://www.youtube.com/watch?v=Mf5FFM0agXM) и [xPvPTZLPnJA](https://www.youtube.com/watch?v=xPvPTZLPnJA).

Продолжение следует.
Элизабете ВИЛЮМА-ГРАЖУЛЕ.

Что для меня значит лето? Это незабываемое путешествие, в которое отправляешься каждый год. Это радость, отдых, друзья, все то, что не успеваешь сделать за учебный год. Летом ты приобретаешь незабываемые воспоминания, и минувшее лето было для меня именно таким — незабываемым...

Этим летом я была в очень интересном лагере в Даугавпилсе. Почти каждый день у нас проходила экскурсия по городу, ездили в юрмальский аквапарк. Каждый вечер в лагере устраивались дискотеки, пикники. Время пролетело незаметно! Приезжали гости, которые учили нас изготавливать свечи из воска, а еще мы катались на лошадях. Так как недалеко от лагеря находилось Стропское озеро, мы катались на каноэ. Было очень приятно, весело, но и немного сложно... В лагере были очень хорошие учителя. Эти мгновения я никогда не забуду, потому что это — мой первый опыт в лагере.

По пути из лагеря вместе с родителями подъехали к смотровым вышкам, находящимся у Даугавы, и забрались. Это так красиво! Была в полном восторге. Уверена, что это — самое прекрасное место в Латвии.

23 июля посетила праздник Дагдского края «День Анны». Особым гостем на нем был Роберто Мелони. Перед его выступлением состоялся концерт с участием артистов из Дагдского края и даже из-за границы: присутствовали представители Литвы, Беларуси и Эстонии. Мне очень понравился дуэт белорусских певцов, однако концерт Роберто Мелони оказался непревзойденным. Собра-



лось много людей, особенно детей, все просили фотографии и автографы. Я тоже получила автограф и фотографию! Впервые встретила Роберто Мелони и поговорила с ним. У меня остались самые лучшие воспоминания от этого концерта!

В середине лета побывала с подругой в кемпинге — в Энгури, у моря. Природа там прекрасная — море, волны, птицы и лес вокруг. Здесь проходили спортивные игры, в которых мы тоже с удовольствием принимали участие. Успели с подругой искупаться в море. Заходить было холодно, но плавать — очень приятно и весело. Несколько раз за день ходили загорать и купаться. На спортивных играх были задания, которые мог выполнить даже маленький ребенок, но были и такие, где участвовали только взрослые — например, морской футбол. В конце спортивных игр состоялась дискотека, звучала как современная, так и народная музыка. Я очень довольна временем, проведенным у моря — там удалось очень хорошо отдохнуть, и это было лучшим отдыхом за это лето. Научилась нырять в море со специальными очками. Видела удивительные подводные пейзажи.

После отдыха в кемпинге отправились с подругой и двоюродным братом гулять по ночной Риге. Это были незабываемые пейзажи: набережная, Старый город, маленькие улочки... Была приятно удивлена, потому что ночью



столицу до этого не видела, а днем такой красоты не рассмотришь!

В конце августа, перед школой, я гостила у своего брата в Юрмале. А какой же это отдых в Юрмале, если не побывал у моря?! Мы, конечно, сходили на побережье. Там видели красивый закат, очень много фотографировались, и этот вечер прошел очень быстро... Мы зашли в ресторан, сидели там и наблюдали, как солнце прикасается к морю...

Вместе с братом ездили в Национальный парк Кемери, где прошли 3 километра по «Тропе босоногих». На этой тропе очень много заданий — например, пройти по мелким и крупным камням, шипкам, преодолеть лабиринт, составленный из камней. Нужно было зайти в глину по колено, а потом — в холодную воду... И даже пройти по стеклам (конечно, все это приходилось делать босиком). Позже зашли еще в один лабиринт, составленный из всех имен людей, которые можно найти в латышском календаре. Сложно поверить, но это так! Я нашла также свое имя и имя подруги. Позже мы оказались в комнате, где можно увидеть бесконечность — комната состоит из множества зеркал. Это было незабываемо, и я очень хотела бы туда вернуться...

А накануне посетили Белые ночи. Это очень интересно, потому что на этом ночном мероприятии было очень много людей! В Риге находится множество объектов, которые можно было осмотреть. Там проходили различные концерты и мероприятия с 4 вечера и до 5 утра следующего дня.

Еще мы посетили столичный зоопарк. Первый раз я там была в шестилетнем возрасте, сейчас мне 12, многое там изменилось. И мое восприятие всего поменялось — все стало больше нравиться, узнавала и смотрела с большим интересом.

С братом побывала в Центре «Zīnoo» («Zīli Brīnumi») в Риге. Время пролетело незаметно. Там проводились различные эксперименты, игры, задания. Нам с подругой очень понравился зеркальный лабиринт. В подобном центре я была и в Даугавпилсе, только там все иначе — другие задания и эксперименты. Мне больше понравилось в Риге.

Это лето было самым интересным и незабываемым! Хотела бы повторить его, продлить хотя бы на неделю — чтобы вновь порадоваться и успеть сделать то, что еще не сделала...

Анна Мария ВАЙШЛЯ, 12 лет, Эзерниекая волость.



15 ноября

Есть повод!

Сити-Го-Сан — главный детский праздник в Японии

Многие знают, что японская система воспитания детей сильно отличается от европейской. До семи лет родители позволяют своим отпрыскам буквально все. Ни за какие шалости ребенка в этом возрасте не наказывают. Более того, есть в календаре такие праздники, когда все желания сыновей и дочерей должны быть выполнены беспрекословно. Родители мужественно переживают этот период, чтобы по достижении детьми семилетнего возраста кардинально изменить свое отношение, стать требовательными и строгими воспитателями, которые должны внушить своим детям множество правил и традиций. Правила и традиции эти и составляют основу самой жизни японца на родине.

Сегодня в храмах Страны восходящего солнца можно будет встретить огромное количество детей трех, пяти и семи лет, одетых в традиционные костюмы. 15 ноября японцы отмечают праздник «Сити-Го-Сан», который можно перевести, как «семь-пять-три».

В Японии все не так — с точки зрения европейца, разумеется. Начнем с того, что на самом деле детям, которых чувствуют в этот день не три, пять или семь лет, а два, четыре и шесть лет. Все дело в самом исчислении возраста ребенка — с момента зачатия. По традиции, которой уже тысяча лет, ребенок в японской семье рождается годовым

лым, весь период внутриутробного развития «засчитывается» как первый год жизни. На этом «чудеса» не заканчиваются...

Нечетные числа принято считать в Японии счастливыми, возраст трех, пяти и семи лет — очень важными вехами в жизни ребенка. Поговорка «До семи лет — среди Kami» означает, что до достижения семилетнего возраста дети не считаются людьми на 100%. Во время рождения нового человека на землю попадает и его духовный двойник из мира богов (ками), который внимательно следит за тем, как относятся к юной душе другие смертные, особенно родители. Все семь лет ребенок окончательно не теряет связи с «верхним» миром, являясь по своей сути богом, живущим среди людей. Отсюда и отношение со стороны родителей, которое сегодня скорее дань традиции, нежели святая вера в силу богов «ками».

Главное во время сегодняшнего праздника — посещение храма. Молиться за здоровье детей и их хорошее настроение — обязанность родителей и самих детей. Каким-то непостижимым образом папам и мамам удается внушить разбалованным дитятам правила поведения в храме и заучить основные молитвы.

Обычаи, связанные с этапами взросления детей, сложились в эпоху, когда детская смертность в Японии была про-

сто ужасной. Каждый прожитый год ребенка был семейной победой. А знаковые даты «три-пять-семь» отмечались особенно пышно.

В три года ребенка перестают стричь наголо, отпускают волосы, которые должны быть длинными и красивыми. В пятилетнем возрасте впервые волосы мальчиков собирали в пучок на затылке, а девочкам делали два хвостика по бокам. Мальчики в пять лет впервые одевали традиционную мужскую одежду «хакама» — штаны самурая. В этом возрасте своих сыновей ко двору феодаля представляли японские рыцари-воины. В семь лет девочкам впервые повязывают пояс «оби» на кимоно, заменяя простую веревочку, которую они носили раньше. С этого момента девочка становится настоящей женщиной, хотя замуж ее выдают не раньше, чем через семь лет.

Сегодня праздничные костюмы покупают только самые состоятельные родители. Стоимости полного комплекта традиционного наряда для семилетнего ребенка — сто тысяч иен (875 евро). Многие берут наряд в аренду на несколько дней, что обходится в несколько раз дешевле, но тоже дорого. Большинство же родители одевают своих детей в обычные костюмы и платья европейского образца, но во всем остальном традиции соблюдают досконально.

Праздничные лакомства (а

как же без них, ведь праздник-то детский!) в этот день тоже особенные. Конфеты белого и розового цвета в виде длинных и тонких палочек (титосэ) упакованы в яркую коробочку, на которой изображены четыре главных символа праздника: цуру-каме (журавль и черепаха) — долголетие и мудрость, сетикубай (сосна, бамбук и слива) — здоровье и выносливость. С этими яркими коробочками дети гуляют с родителями по паркам и улицам городов, активно фотографируются. Заказываются фотосессии, особенно для тех, кому уже исполнилось семь лет. «Последний день детства» проходит ярко и весело. Дома японцев ждет ужин. На столе обязательно будет рис с фасолью, а также рыба, зажаренная целиком.

Утро следующего дня начинается для семилетних японцев совершенно по-другому... Сначала они даже не узнают своих родителей и переживают стресс. Наступает конец всем шалостям и капризам, теперь за все это следует наказание. Строгий режим и минимум развлечений — такой теперь будет жизнь ребенка, который, став совершеннолетним, отлично знает, что только полная отдача и необыкновенное упорство помогут ему поступить в университет и стать успешным. Среди старшеклассников японских школ популярна поговорка: «Будешь спать по три часа



в сутки — поступишь в университет, будешь спать по 4 часа — станешь позором для своей семьи». Непростое это дело — быть настоящим японцем...

Сегодня тысячи подростков, глядя на наряженных детей, будут вспоминать беззаботные денки своего «божественного» возраста, а еще будут тихо злорадствовать, представляя шок современных триумфаторов, которые и не замечают, что их детство заканчивается.

А те, кому исполнилось три и пять лет, будут еще несколько лет наслаждаться полной свободой и безнаказанностью, положенными для представителей мира Kami.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.

СРЕДА, 16 ноября

LTV1

5.00, 10.50, 18.53 Четвертая студия **5.30** Иные латыши **6.00** Гимн ЛР **6.02** Нарядись в народный костюм! **6.30** Утренняя Панорама **8.35, 17.00** Т/с ВИХРЬ ЛЮБВИ **9.35, 16.05** Т/с ТО, ЧТО ЖИЗНЬ У МЕНЯ УКРАЛА **10.35, 13.00, 14.50** TV Shop **11.15** Моя песня **12.45** Музыка Сары **13.15** Факты окружающей среды **13.50** М/с Вопросы мисс Милли **14.20** Кто здесь? Я здесь! **15.05** Т/с ДОМОЙ И В ПУТЬ **18.00, 23.05** Новости **19.30** Код Латвии **20.00** Я люблю еду! **20.30** Панорама **21.13** Розыгрыш Latvijas Loto **21.20** Прямой разговор **22.30** Зебра **22.45** Очевидец **23.20** Т/с УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ **1.05** 1:1. Актуальное интервью

LTV7

5.00 Спот **5.30, 6.03** 1000 миль в Грузии **6.00** Гимн ЛР **6.30** Проект Будущее **7.00** Четвертая студия **7.30** De facto **8.05** Провинция **8.35** Д/ф Да здравствуют дети! **9.10** Очевидец **9.30** Своей землице **10.05** Т/с ДОМОЙ И В ПУТЬ **11.00, 18.00** Т/с ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА **12.00** Ощути Латвию! **12.35** Д/ф С рюкзаками по Латинской Америке

ЧЕТВЕРГ, 17 ноября

LTV1

5.00, 10.50, 18.53 Четвертая студия **5.30** Факты окружающей среды **6.00** Гимн ЛР **6.02** Нарядись в народный костюм! **6.30** Утренняя Панорама **8.35, 17.00** Т/с ВИХРЬ ЛЮБВИ **9.35, 16.05** Т/с ТО, ЧТО ЖИЗНЬ У МЕНЯ УКРАЛА **10.35, 13.00, 14.50** TV Shop **11.15** ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ! **12.05** Песня сердца Латвии **13.15** Очевидец **13.30** Зебра **13.50** М/с Вопросы мисс Милли **14.20** Кто здесь? Я здесь! **15.05** Т/с ДОМОЙ И В ПУТЬ **18.00, 23.10** Новости **19.30** Адреса **20.00** 700 чудес света **20.30** Панорама **21.15** Сирмайс. Культурные блюда **22.15** Т/с ОТЕЦ БРАУН **23.25** 100 граммов культуры **0.25** Д/ф Киберхулиганство **1.25** Прямой разговор

LTV7

5.00 Д/ф С рюкзаками по Латинской Америке

№2

13.35 Успешный предприниматель в Латвии **14.05** Это актуально **14.35** Д/с Обезьянки-воровки **15.05** Личное дело **15.35, 1.30** Европа в фокусе **16.05, 21.25** Т/с ДОЧЕРИ МАКЛЕОДА **17.00** Жизнь сегодня **19.00** Сегодня вечером **19.35** Без обид **20.20** Д/ф Разыскиваются морские коньки **22.15** Молодые латвийские режиссеры **23.20** Д/с Экстремальные кадры **23.50** Д/с Дикая природа Америки **0.45** 100 граммов культуры

LNT

5.00, 4.45 Карамба **5.20** М/с Бернард **5.35** Христианская программа **6.00, 14.20** Рейчел Ален. Сладкие блюда **6.30, 3.00** 900 секунд **8.40, 1.10** Жизнь **9.10** Т/с НЕ ЗАРЕКАЙСЯ **10.25, 13.45** Top Shop **10.40** Т/с БУРЯ **11.45** Х/ф ЗАМОК ПО МГЛЕ **14.00, 17.50, 20.00** LNT новости **14.50** Т/с ПОМАДНЫЕ ДЖУНГЛИ **15.50** Не ври мне! **16.50** Т/с СТРАСТЬ И ВЛАСТЬ **18.00** Моя мама готовит лучше, чем твоя **18.55, 1.55** Т/с ЗИМНЕЕ СОЛНЦЕ **20.40, 2.40** В горячей точке **21.10** Т/с МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ: ЛОС-АНДЖЕЛЕС **22.10** Х/ф ПОРОЧНЫЕ ИГРЫ **0.10** Т/с КАРТОЧНЫЙ ДОМИК **1.30** Для более яркой жизни

LNT

13.05

Автомобто

TV3

5.00, 0.40 Т/с АМЕРИКАНСКАЯ ИСТОРИЯ УЖАСОВ **5.50, 12.00** Т/с РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ **6.50, 13.10** Мультсериалы **8.20, 17.55** Т/с ДЕФФОНЧИ **8.55, 16.55** Т/с НАВАИ **9.55** Т/с БЭКСТРОМ **10.55, 21.00** Битва экстрасенсов **14.30** Настоящие домохозяйки округа Ориндж **15.35, 20.20, 3.00** Т/с ОГОНЬ И ГРЕХ **19.00, 3.40** Новости TV3 **19.35, 4.10** Без табу **22.40** Т/с ЗА ПРЕДЕЛАМИ **23.40** Т/с СОННАЯ ЛОЩИНА **2.35** Самые смешные видео курьезы

TV3+

5.00, 15.30, 0.10 ДОМ-2 **5.45, 12.10** Т/с ИНТЕРНЫ **6.35, 17.40** Т/с МОЛОДЕЖКА **7.35** Т/с СТРЕЛА **8.30, 14.25** Comedy Women **9.35, 18.50** Киев днем и ночью **10.25, 13.45** Top Shop **11.50** М/с Барбоскины **11.55** TV Shop **13.25** Т/с ФИЗРУК **19.55** Т/с КУХНЯ **21.00** Ревизорро **22.05** Х/ф ЭТОТ НЕЛОВКИЙ МОМЕНТ **1.10** Т/с ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ

НТВ-Мир

5.00, 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня **5.10** Новое утро **6.30** Студия Юлии Высоцкой **7.05** Т/с Возвращение Мухтара **9.20** Т/с Лесник **11.00** Суд присяжных **12.25**

НТВ-Мир

5.00, 4.45 Карамба **5.20** М/с Бернард **5.35** Христианская программа **6.00, 14.20** Рейчел Ален. Сладкие блюда **6.30, 3.00** 900 секунд **8.40, 0.25** Жизнь **9.10** Т/с НЕ ЗАРЕКАЙСЯ **10.25, 13.45** Top Shop **10.40** Т/с БУРЯ **11.45** Х/ф И ТОГДА ПОВИЛАСЬ ВАНДА **14.00, 17.50, 20.00** LNT новости **14.50** Т/с ПОМАДНЫЕ ДЖУНГЛИ **15.50** Не ври мне! **16.50** Т/с СТРАСТЬ И ВЛАСТЬ **18.00** Моя мама готовит лучше, чем твоя **18.55, 1.50** Т/с ЗИМНЕЕ СОЛНЦЕ **20.40, 2.35** В горячей точке **21.00** Латыши в Америке **22.25** Юбилейный концерт 50-летия биг-бенда Латвийского радио **0.45** Между птицами и людьми **1.10** Т/с ПРОВОКАТОР

TV3

5.00, 1.10 Т/с АМЕРИКАНСКАЯ ИСТОРИЯ УЖАСОВ **5.50, 12.00** Т/с РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ **6.50, 13.10** Мультсериалы **8.20, 17.55** Т/с ДЕФФОНЧИ **8.55, 16.55** Т/с НАВАИ **9.55, 0.40** Т/с ПАРНИ С ДЕТЬ-

НТВ-Мир

5.00, 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня **5.10** Новое утро **6.30** Студия Юлии Высоцкой **7.05** Т/с Возвращение Мухтара **9.20** Т/с Лесник **11.00** Суд присяжных

Чрезвычайное происше-

ствие **13.00, 1.00** Место встречи **15.25** Т/с Пятницкий **17.05** Говорим и показываем **18.50** Т/с Расплата **20.35** Т/с Гончие **22.40** Итоги дня **23.05** Т/с Чужой район **3.00** Дачный ответ **4.05** Еда живая и мертвая

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 14.20, 16.55, 2.05 Новости **6.35** М/ф **7.00, 9.25** Доброе утро **9.55** Жизнь здорово! **11.30** Контрольная закупка **12.10** Наедине со всеми **13.10, 2.20** Модный приговор **14.50** Про любовь **15.55** Мужское/Женское **17.45, 18.05** Давай поженимся! **18.00, 20.45, 23.00** Латвийское Время **18.55** Пусть говорят **20.00** Время **21.25** За кадром **21.50, 23.05** Т/с МАЖОР **0.05** Вечерний Ургант **0.45** Теория заговора **1.35, 5.55** EuroNews **3.10** Взвешенные и счастливые **5.25** Смешное видео

РТР Планета (Балтика)

4.00 Утро России **8.55** О самом главном **10.00, 13.00, 16.00, 19.00** Вести **10.40, 16.20, 19.45** Вести-М **10.55, 0.00** Т/с Сваты **13.40** Правила жизни **14.05** Т/с Шаповалов **16.40** Прямой эфир **17.50, 2.50** 60 минут

5.00, 15.30, 23.50 ДОМ-2 **5.45, 12.10** Т/с ИНТЕРНЫ **6.35, 17.40** Т/с МОЛОДЕЖКА **7.35** Т/с СТРЕЛА **8.30, 14.25** Comedy Women **9.35, 18.50** Киев днем и ночью **10.25, 13.45** Top Shop **11.50** М/с Барбоскины **11.55** TV Shop **12.40** Т/с РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ **13.10, 19.55** Т/с КУХНЯ **21.00** Х/ф ПИТЕР. ЛЕТО. ЛЮБОВЬ **22.40** Т/с ЧОП **0.55** Т/с СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

TV3+

5.00, 15.30, 23.50 ДОМ-2 **5.45, 12.10** Т/с ИНТЕРНЫ **6.35, 17.40** Т/с МОЛОДЕЖКА **7.35** Т/с СТРЕЛА **8.30, 14.25** Comedy Women **9.35, 18.50** Киев днем и ночью **10.25, 13.45** Top Shop **11.50** М/с Барбоскины **11.55** TV Shop **12.40** Т/с РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ **13.10, 19.55** Т/с КУХНЯ **21.00** Х/ф ПИТЕР. ЛЕТО. ЛЮБОВЬ **22.40** Т/с ЧОП **0.55** Т/с СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

НТВ-Мир

5.00, 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня **5.10** Новое утро **6.30** Студия Юлии Высоцкой **7.05** Т/с Возвращение Мухтара **9.20** Т/с Лесник **11.00** Суд присяжных

НТВ-Мир

5.00, 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня **5.10** Новое утро **6.30** Студия Юлии Высоцкой **7.05** Т/с Возвращение Мухтара **9.20** Т/с Лесник **11.00** Суд присяжных

Программы телевидения

20.00 Т/с Черная кошка **22.40** Вечер с Владимиром Соловьевым **2.05** Правила жизни

RenTV Baltic

5.40, 22.55 Смотреть всем! **6.05** Водить по-русски **6.25** Т/с АФРОМОСКВИЧ **7.10** Детский клуб **7.34** Прогноз погоды **7.35, 19.45** Звальный ужин **8.35** Верное средство **9.55, 17.30** Семейные драмы **11.00** Секретные территории **12.05, 18.35** Т/с ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ **13.05** Концерт Михаила Задорнова **15.20, 20.50** Документальный проект **16.25** Странное дело **0.00** Самые шокирующие гипотезы **0.50** Новости

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.30, 1.00 Наши новости **5.05** Наше утро **8.05** Жить здорово! **9.25** Контрольная закупка **10.05, 12.05, 15.15, 17.15, 20.00** Новости спорта **10.10** Модный приговор **11.10** Наедине со всеми **12.10** Мужское/Женское **13.10** Про любовь **14.10** Время покажет **15.55** Давай поженимся! **17.20** Т/с Папины дочки **17.50** Пусть говорят **19.00** Время **20.05** Т/с Таинственная страсть

21.55 25 лет после СССР **22.40** Вечерний Ургант **23.20** Т/с Агент национальной безопасности

Беларусь 1

5.00, 6.20, 7.15 Доброе утро, Беларусь! **6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 23.20** Новости **6.05, 7.05** Новости экономики **6.10, 7.10, 18.40, 22.40** Зона Х **8.10, 21.00** Т/с След **9.00, 12.00, 15.00** 90 секунд **10.00, 19.00** Т/с Женский доктор **11.10, 15.30** Т/с Семейные мелодрамы **12.20** День в большом городе **13.20** Детский доктор **14.15, 17.40** Новости региона **14.25** Т/с Золотая страна **16.35** Белорусское времячко **18.20, 23.00** Сфера интересов **20.00** Панорама **20.45** Актуальное интервью **23.35** День спорта **23.50** Т/с Гетеры майора Соколова

Беларусь 2

6.00 Телеутро **8.00, 21.05** Телебарометр **8.10** Т/с Онлайн **8.35, 17.40** Т/с Такая работа **9.25, 19.55** Д/с Экстрасенсы детективы **10.20, 16.05** Т/с Моя прекрасная няня **10.55, 16.40** Т/с Не родился красивой **11.50, 18.40** Икона стиля **13.10** Барышня-крестьянка **14.20** Пин код **15.05, 21.10** Т/с Тринадцатый **21.00** Спортлото 5 из 36, КЕНО **22.15** Т/с Как я встретил вашу маму **23.05** Т/с Кости

12.25 Чрезвычайное происшествие **13.00, 1.00** Место встречи **15.25** Т/с Пятницкий **17.05** Говорим и показываем **18.50** Т/с Расплата **20.35** Т/с Гончие **22.40** Итоги дня **23.05** Т/с Чужой район **3.00** Наш Потребнадзор **4.05** Поедем, поедем!

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 14.20, 16.55, 2.00 Новости **6.35** М/ф **7.00, 9.25** Доброе утро **9.55** Жизнь здорово! **11.30** Контрольная закупка **12.10** Наедине со всеми **13.10** Модный приговор **14.50** Про любовь **15.55** Мужское/Женское **17.45, 18.05** Давай поженимся! **18.00, 20.45, 23.00** Латвийское Время **18.55** Пусть говорят **20.00** Время **21.20, 23.05** Т/с МАЖОР **23.50** Вечерний Ургант **0.30** Семь морей Ильи Лагутенко **1.30, 5.55** EuroNews **2.15** Взвешенные и счастливые **5.20** Смешное видео

РТР Планета (Балтика)

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00,

4.00 Утро России **8.55** О самом главном **10.00, 13.00, 16.00, 19.00** Вести **10.40, 16.20, 19.45** Вести-М **10.55, 0.00** Т/с Сваты **13.40** Правила жизни **14.05** Т/с Шаповалов **16.40** Прямой эфир **17.50, 2.50** 60 минут **20.00** Т/с Черная кошка **22.00** Поединоки **2.05** Правила жизни

RenTV Baltic

5.40, 22.55 Смотреть всем! **6.00** Знай наших **6.25** Т/с АФРОМОСКВИЧ **7.10** Детский клуб **7.34** Прогноз погоды **7.35, 19.45** Звальный ужин **8.35** Верное средство **9.55, 17.30** Семейные драмы **11.00** Секретные территории **12.05, 18.35** Т/с ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ **13.05, 0.55** Документальный проект **16.25** Странное дело **20.50** День шокирующих гипотез **0.00** Самые шокирующие гипотезы

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00,

19.30, 1.05 Наши новости
5.05 Наше утро 8.05 Жить здорово!

15.55 Давай поженимся!
17.20 Т/с Папины дочки
17.50 Пусть говорят

Беларусь 1

5.00, 6.20, 7.15 Доброе утро, Беларусь!
6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 23.30 Новости

11.10, 15.30 Т/с Семейные мелодрамы
12.20 День в большом городе
13.20 Детский доктор

0.00 Т/с Гетеры майора Соколова
Беларусь 2
6.00 Телеутро 8.00, 21.10 Телебарометр

Моя прекрасная няня 10.55, 16.40 Т/с Не родись красивой
11.50, 18.35 Икона стиля

ПЯТНИЦА, 18 ноября

LTV1

5.00 Четвертая студия
5.30 Корни в небесах
6.00 Гимн ЛР 6.02 Нарядись в народный костюм!

LTV7

5.00 Вдоль по улице
5.30, 6.03 1000 миль в Грузии

6.00 Гимн ЛР
6.30 Лучшее от Euromaxx
7.00 Четвертая студия
7.30 Д/с Природа Ближнего Востока

LNT

5.00 Карамба
5.40 Христианская программа
6.05 Рейчел Аллен. Сладкие блюда

17.10 X/ф ВСЕ ИЗ-ЗА ЭТОЙ ШАЛЬИНОЙ ПАУЛИНЫ
17.50, 20.00 Новости
18.00 Моя мама готовит лучше, чем твоя

TV3

5.00 Т/с АМЕРИКАНСКАЯ ИСТОРИЯ УЖАСОВ
5.50 Т/с РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ
6.50 Мультфильмы

TV3+

5.00 ДОМ-2
5.45 Т/с ИНТЕРНЫ
6.10 Т/с РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ
6.30 Т/с МОЛОДЕЖКА

16.10 X/ф ЗУБНАЯ ФЕЯ
18.15 X/ф ЗАМБЕЗИЯ
20.00 X/ф Хоббит: Битва пяти воинств

НТВ-Мир

5.00, 7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня
5.10 Новое утро
6.30 Студия Юлии Высоцкой

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 16.00 Новости
6.35 Мультфильмы
7.00, 9.25 Доброе утро
9.55 Жить здорово!

РТР Планета (Балтика)

4.00 Утро России
8.55 О самом главном
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Вести

RenTV Baltic

5.45, 13.05, 0.35 Смотреть всем!
6.30 Т/с АФРОМОСКВИЧ
7.10 Детский клуб

ОНТ

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.30, 0.05 Наши новости

15.20 X/ф Солдат Иван Бровкин
17.20 Т/с Папины дочки
17.55 Поле чудес

Беларусь 1

5.00, 6.20, 7.15 Доброе утро, Беларусь!
6.00, 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 18.00, 0.20 Новости

Беларусь 2

6.00 Телеутро
8.00, 22.20 Телебарометр
8.05 Копейка в копеечку
8.35, 17.35 Т/с Такая работа

СУББОТА, 19 ноября

LTV1

5.22 Д/ф Роботада
5.30 Провинция 6.00 Гимн ЛР
6.02 Запрещенный прием
7.00, 9.30 Мультсериалы

LTV7

5.00 За рулем 5.30 1000 миль в Грузии
6.00 Гимн ЛР
6.03 Каспарс Знотиньш: будто сам, будто кто-то другой

ниматель в Латвии
9.30 Это актуально
10.00, 2.15 Д/с Туры на внедорожниках

LNT

5.00 Т/с УИЛФРЕД
5.20 Т/с ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ
7.00 Галилео
7.30 Т/с ГОЛУБАЯ КРОВЬ

3.15 Т/с САЛЕМ 4.45 Карамба

TV3

5.00 Т/с АМЕРИКАНСКАЯ ИСТОРИЯ УЖАСОВ
5.50 Настоящие домохозяйки округа Ориндж

TV3+

7.00 Кино в деталях
8.00 Т/с ОСТОРОЖНО, ДЕТИ
8.05 М/с Лунтик
9.15, 2.00 Деловой подход

6.35 Дикая природа
7.00, 9.00, 15.00 Сегодня
7.20 И снова здравствуйте!
7.50 Готовим с А. Зиминым

РВК

6.20, 10.00, 12.00, 16.50 Новости
6.30 Модный приговор
7.25 Мультфильмы
7.50 Умницы и умники

РТР Планета (Балтика)

4.05 X/ф Бухта пропавших дайверов
7.00, 10.20 Вести-М
7.20 X/ф Женатый холостяк

RenTV Baltic

5.55 Смотреть всем!
6.20 Т/с У НАС ВСЕ ДОМА
7.10 Взвешенные и счастливые

ОНТ

6.00 Субботнее утро 7.00, 9.00, 15.00, 19.30 Наши новости
8.05 М/с Смешарики

13.00 Принц Сибири
15.15, 20.00 Новости спорта
16.45 Кто хочет стать миллионером?

Беларусь 1

5.20 Сущность
5.45 X/ф Я знаю твои секреты
7.30 Крупным планом
8.00, 11.00, 14.00 Новости

Беларусь 2

6.00 Т/с Разные 6.55 Орел и решка
7.50, 22.50 Телебарометр
7.55 Т/с Счастливые вместе

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ноября

LTV1

5.15, 6.02, 16.20 100 граммов культуры
6.00 Гимн ЛР
7.00 Мультсериалы
9.00 Кто здесь? Я здесь!

LTV7

5.00 Успешный предприниматель в Латвии
5.30 Это актуально
6.00 Гимн ЛР

возможно все 7.40 Зебра
8.00 Д/ф Луцавсала. Мусорить запрещено!
8.20 Добро пожаловать в Республику Интералия!

LNT

5.00 Т/с ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ
6.30 Контакт с доктором Чарльзом Стенли

ИЛИ К ХУДШЕМУ
17.50, 20.00 Новости
18.00 Т/с ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО

TV3

5.00 Т/с ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ
5.50 Настоящие домохозяйки округа Ориндж
6.50 Мультсериалы

TV3+

6.30 Христианская программа
7.00 Кино в деталях
8.00 Т/с ОСТОРОЖНО, ДЕТИ

моря: Сундук мертвеца
0.00 Т/с МОТИВ

НТВ-Мир

6.35 Дикая природа
7.00, 9.00, 15.00 Сегодня
7.20 Смотри
7.55 Стрингеры НТВ

РВК

6.00, 10.00, 12.35 Новости
6.15 Играй, гармонь любимая!
6.55 Идеальный ремонт

5.15 Смешное видео

РТР Планета (Балтика)

4.05 X/ф Валькины несчастья
7.20 Сам себе режиссер
8.10 Смехопанорама 8.40 Утренняя почта

RenTV Baltic

5.55, 12.15 Смотреть всем!
6.40 Схема смеха
7.30 Т/с СОЛДАТЫ

ОНТ

6.00 Воскресное утро
7.00, 8.00, 15.00 Наши новости
8.05 Воскресная проповедь

15.15 Новости спорта
16.00 Таланты Украины
19.00 Контурсы 20.05 Ледниковый период

Беларусь 1

5.50 X/ф Я знаю твои секреты
7.30 Народное утро
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10 Арсенал 8.45 Т/с Свадь

Беларусь 2

6.00 Раздолбай 6.35, 19.55, 23.40 Телебарометр
6.40 Элементарium
7.20 Кулинарный эксперимент

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

16.11	17.11	18.11	19.11	20.11
-3 ... 0	+1 ... +2	+3 ... +4	+1... +5	+3... +5
Ю 6 м/с	Ю 4 м/с	Ю 5 м/с	Ю 4 м/с	Ю 6 м/с

22 ноября в Краславской центральной аптеке (ул. Бривибас, 8) принимает медицинская фирма "AURIS". Приглашаем всех, кто имеет нарушения слуха. Продажа, ремонт и примерка слуховых аппаратов, запчасти к ним. Тел. мастера **26019076**.

Реклама и объявления

РАЗНОЕ

В строительную фирму ТРЕБУЮТСЯ монтажники, подсобники, бригадир. Работа постоянная. Тел. **27878088**.

ТРЕБУЕТСЯ работник на автомойку ИК «Motor SPA». Тел. **25970755**.

ТРЕБУЮТСЯ мужчины и женщины от 18 до 45 лет для работы в Германии. Тел. **28998809**.

Женщина ИЩЕТ работу – присмотрю за старыми, больными людьми, помогу по хозяйству (в Краславе). Тел. **26031828**.

Попилу, ПОКОЛЮ, сложу дрова. Тел. **26283028**.

ПОСЫЛКИ в Англию. Выезд 22 ноября. Тел. **29943959**.

Закупаем металлолом

Высокие цены.
Работаем в любое время.
Тел. **29198531**.

ПОКУПАЮТ

самые высокие цены за лес, сельхозгодия и делянки. Оплата сразу. Тел. **29105447, 20318082, 27413393**;
лес с землей, делянки. Оплата сразу. Тел. **26346688**.

ЗАКУПАЮТ

телят, баранов, КРС. Т. **26524409**.



Экспортное предприятие
ООО «Baltic Beef Sale»
ЗАКУПАЕТ

- КРС на убой
 - молодняк КРС на откармливание.
- 1,35+НДС евро/кг быки 650+
1,25+ НДС евро/кг телки 550+
1,07+ НДС евро/кг коровы 700+
Оплата сразу. Весы.
Т. **20553533, 20135740, 20135741**.

Завтрашний день села



Краслава, "Saimnieks 2016"

НА СНИМКАХ: Айвар Дзалб, Айгар Трушелис, Кристиан Липшанс, Мартиньш и Марис Ленисы; Райтис и Зайга Витолы, Виктория и Янис Лейкумы.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

ПРОДАЮТ

гараж в карьере. Тел. **26975104**;
«MAZDA 323F»-1,5 (1997, бензин, ТО до 10.2017, в хор. сост.). Т. **26834554** (вечером);
«VW Golf-2»-1,6TD (ТО до 29.11.2016). Тел. **29363224**;
«FORD Escort»-1,4 (1991, на ходу). Дешево! Тел. **29102852**;
«ГАЗ 52» (1981, самосвал, кузов «Газ 53», опрокидывается на 3 стороны, ТО до 03.11.2017, в хор. сост., цена договорная);
«MERCEDES Benz A170 D» (ТО до 03.11.2017, в Латвии не эксплуатировался, только из Италии, пробег – 130 тыс. км, в хор. сост.). Тел. **28798825**;
мельницу универсальную «КДУ-2». Цена договорная. Т. **26473072**;
ДСП (1,20x2,70 м, толщина 1,6 см, 30 штук). Тел. **26400745**;
новую мебель (произведено в России), можно заказать из каталога. Тел. **29880811**;

ООО «REMEM»

закупает КРС, молодняк КРС, овец. Электронные весы. Повышенные цены. Наличными или перечислением.
Т. **65329997, 29485520, 26447663, 26393921, 29996309**.

КХ «MADERA»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы.
Т. **26563019**.

ООО «STIVLUS» — зимние покрышки (R14 — от 26 евро, R15 — от 27 евро, R16 — от 28 евро, R17 — от 42 евро). Краслава, ул. Индрас, 32 в. Тел. **29147390, 29167019**;
покрышки (13, 14, 15, 16 дюймов); металлические и алюминиевые диски; велосипеды. Монтаж на месте. Т. **29479733**;
овцематок, баранов, двух коров шароле; зерно, муку. Тел. **29134527**;
козла (1,5 года, срочно, дешево). Тел. **28745969**;
поросят. Тел. **28207018**;
поросят. Тел. **26683927**;
барсучий жир (0,5 л – 30 евро). Тел. **28643365**;
картофель. Тел. **29156359**;
картофель. Тел. **27131681**;
колотые дрова. Тел. **26645115**;
колотые дрова. Тел. **26677812**.

ООО «LATVIJAS GAĻA»

закупает крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, коней. Весы. Оплата сразу.
Т. **28761515**.

ООО «AIBI»

ЗАКУПАЕТ КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. Покупаем также молодняк КРС мясных пород для экспорта. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы.
Т. **26142514, 20238990**.

ООО «Lauku Miesnieks»

закупает домашний скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. **20207132**.

В период с 4 по 11 ноября Краславским участком полиции было зарегистрировано 67 происшествий. Основное:

- 5 ноября в Дагдском участке начат уголовный процесс по поводу кражи кожаной мебели и холодильника из ООО «Теннисный клуб» в Эзерниеках. В тот же день вечером, в ходе разработки оперативной информации, в Резекне были задержаны двое ранее судимых человека, изъята часть украденных вещей.
- 5 ноября в полицию за помощью обратился житель поселка Поречье Робезниекской волости — ему надоело, что некто постоянно, на протяжении нескольких месяцев, ворует сухие колотые дрова. В ходе следствия выяснилось, что подозрение падает на родственника пострадавшего, который на момент расследования закрылся у себя дома и категорически отказался общаться с полицейскими. 8 ноября было принято решение доставить его к следователю, однако П. 1961 г. рожд. оказал активное сопротивление работникам полиции, стараясь ранить заостренным металлическим колом, потом размахивал топором, пытаясь целенаправленно кого-нибудь задеть. После задержания, принимая во внимание обстоятельства, мужчина был обследован у соответствующего врача,



Криминал, происшествия

который констатировал признаки душевного заболевания, в результате чего задержанный был доставлен в психиатрическую больницу.

- 5 ноября в Удришской волости была остановлена машина, водитель которой оказался в состоянии алкогольного опьянения. Г. 1981 г. рожд. пытался дать полицейским взятку, чтобы избежать составления административного протокола, в соответствии с чем начат уголовный процесс (ч. 1 ст. 323 УК — предложение взятки).
- В ночь на 7 ноября в поселке Эзерниеки со склада было украдено 9 газовых баллонов, ведется установление личностей виновных.

Стоимость "Эзерземе" на 2017 год

Период	Физические лица	Юридические лица	Люди с инвалидностью
1 мес.	3,10	3,66	2,75
2 мес.	6,20	7,32	5,50
3 мес.	9,30	10,98	8,25
4 мес.	12,40	14,64	11,00
5 мес.	15,50	18,30	13,75
6 мес.	18,10	21,96	16,50
7 мес.	21,11	25,09	18,40
8 мес.	23,91	26,86	21,03
9 мес.	26,89	32,26	23,67
10 мес.	29,88	35,85	26,29
11 мес.	32,86	39,43	28,93
12 мес.	34,85	42,98	29,86

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет "Neatkarīgā Rīta Avīze", "Diena", "Rēzeknes Vēstis", интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv;
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лацплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. счет в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka»,
Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. 65681464
Факс - 65681465

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты

Марина Нипане
Инга Пудника
Алексей Гончаров
Элизабете
Вилюма-Гражуле
Ивета Лейкума
Наталья Здановска

26795517, 65681475
marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
26065838
27068443, patite@inbox.lv

26439370, ivetaleikuma@inbox.lv
26853074, natalin240580@mail.ru
65681476, ler8@ezerzeme.lv

Переводы
Бухгалтер